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10 SKYRIUS
Kapitalo investicijos: sprendimų priėmimas

1.
Kompanijos būsimųjų pinigų srautų pokyčiai, kurie yra tiesioginė projekto priėmimo pasekmė, yra vadinami _____ pinigų srautais.

a.
tiesiogiai susijusiais

b.
vienatiniais

c.
po mokestiniais

d.
dabartinės grynosios vertės 

e.
erozijos

2.
Projekto vertinimas, remiantis vien tik su juo tiesiogiai susijusiais pinigų srautais, yra kieno pagrindas?

a.
tiesiogiai susijusių pinigų srautų metodo

b.
atskirumo principo

c.
dividendų augimo modeliu

d.
po mokestinės likvidacinės vertės analizės

e.
diskonto grąžos metodu

3.
Apmokėtos sąnaudos arba jau įvykdyta prievolė sumokėti vadinasi:

a.
likvidacinės vertės išlaidomis

b.
grynojo apyvartinio kapitalo išlaidomis

c.
praėjusio laikotarpio sąnaudomis

d.
alternatyviomis sąnaudomis

e.
erozijos sąnaudomis

4.
Vertingiausia investicija, jei nuo jos atsisakoma pasirenkant alternatyvų investavimą, yra:

a.
likvidacinės vertės išlaidos

b.
grynojo apyvartinio kapitalo išlaidos

c.
praėjusio laikotarpio sąnaudos

d.
alternatyvios sąnaudos

e.
erozijos sąnaudos

5.
Naujo projekto pinigų srautai, atsiradę jau esamų projektų sąskaita, yra:


a.
likvidacinės vertės išlaidos


b.
grynojo apyvartinio kapitalo išlaidos

c.
praėjusio laikotarpio sąnaudos

d.
alternatyvios sąnaudos

e.
erozijos sąnaudos

6.
Formali finansinė ataskaita yra tokia, kuri:

a.
numato kitų metų veiklą

b.
procentais išreiškia visą kompanijos turtą

c.
procentais išreiškia visus kompanijos pardavimus

d.
išreiškia santykį su pasirinkta metine bazine finansine ataskaita

e.
atspindi praeitą ir esamą kompanijos veiklą

7.
Nusidėvėjimo metodas, šiuo metu taikomas pagal JAV mokesčių įstatymus ir leidžiantis pagreitintą nuosavybės nurašymą pagal įvairios jos naudojimo trukmės klasifikaciją, vadinamas: _____ nusidėvėjimu

a.
FIFO

b.
MACRS

c.
tiesiogiai proporcingu

d.
metų sumos skaičiaus

e.
kreiviniu

8.
Mokesčių taupymas, kuris gaunamas nusidėvėjimo sumą padauginus iš mokesčių normos  yra vadinamas:

a.
po mokestiniu nusidėvėjimu

b.
nuvertintinu pagrindu.

c.
nusidėvėjimo mokesčių skydu

d.
pinigų srautu iš veiklos

e.
po mokestine likvidacine verte

9.
Kompanijos pinigų srautas iš projektų yra apskaičiuojamas kaip:

a.
grynasis pinigų srautas iš projekto generuotos veiklos, atėmus praėjusio laikotarpio sąnaudas ir erozijos sąnaudas 

b.
su projektu susijusių pinigų srautų suma ir po mokestinė projekto likvidacinė vertė


c.
iš projekto gautas grynasis pelnas plius metinės nusidėvėjimo išlaidos

d.
su projektui susijusio pinigų srauto iš veiklos, kapitalo išlaidų ir grynojo apyvartinio kapitalo išlaidų suma

e.
praėjusio laikotarpio sąnaudų, alternatyvių sąnaudų ir erozijos sąnaudų suma

10.
projekto sąnaudų dabartinė vertė perskaičiuota kiekvieniems projekto metams  yra vadinamos projekto ___ sąnaudos.

a.
su projektu susijusios

b.
praėjusio laikotarpio

c.
alternatyvios

d.
erozijos

e.
ekvivalenčios metinės

11 
Visų su pasiūlytu projektu tiesiogiai susijusių pinigų srautų nustatymo tikslas yra:


a.
išskirti visas praėjusio laikotarpio sąnaudas tam, kad jas įvertinus būtų aišku, ar projektas sukurs kompanijai pridėtinės vertės


b.
eleminuoti bet kokias anksčiau buvusias sąnaudas, tam, kad jas neįtrauktume į projekto įvertinimą

c.
padaryti kiekvieną projektą kuo pelningiau atrodančiu kompanijai

d.
įskaityti ir siūlomus, ir esamus kompanijos veiksmus į projekto analizę

e.
nustatyti visus ir bet kokius kompanijos pinigų srautų pokyčius per pastaruosius metus tam, kad juos būtų galima įtraukti į analizę

12.
Kurie šių pateiktų atvejų yra tiesiogiai susijusių pinigų srautų pavyzdys?

I.
gautinų sumų padidėjimas

II.
grynojo apyvartinio kapitalo sumažėjimas

III.
mokesčių padidėjimas

IV.
parduotų prekių sąnaudų sumažėjimas

a.
tik I ir III 

b.
tik III ir IV 

c.
tik I ir IV 

d.
tik I, III ir IV 

e.
I, II, III ir IV

13.
Kuris iš šių teiginių yra tieisiogiai susijusių pingų srautų pavyzdys?

a.
kontraktu įpareigojantis metinis kompanijos prezidento atlyginimas


b.
šiuo metu naudojamo sandėlio nuoma

c.
naujam projektui reikalingos įrangos nuoma

d.
kompanijai priklausančio sandėlio, šiuo metu nenaudojamo, bet būsiančio reikalingu naujajam projektui, nuosavybės mokesčiai

e.
naujajam projektui reikalingo kompanijai priklausiančio pastato draudimas

14.
Atskirumo principas numato projekto analizę, akcentuojančią ____ sąnaudas

a.
praėjusio laikotarpio

b.
bendras

c.
kintamas

d.
tiesiogiai susijusias

e.
pastovias

15.
Praėjusio laikotarpio sąnaudos yra bet kokios sąnaudos, kurios:


a.
pasikeis, jei projektas bus pradėtas

b.
atsiras, jei projektui bus pritarta 

c.
jau įvyko anksčiau ir negali pasikeisti


d.
išmokama trečiai šalia ir dėl jokios priežasties negali būti grąžinoma


e.
atsiras pritarus projektui ir, sykį atsiradus, nekompensuotinos 

16
.Praeitą savaitę keitėte pavarų dėžę ir išleidote 500 dolerių. Dabar pradėjo „braškėti“ stabdžiai ir jūs svarstote, ar juos taisyti, ar keisti automobilį į naujesnį modelį.  Analizuojant šią padėtį, pavarų dėžei išleisti 500 dolerių yra ____ sąnaudos 

a.
alternatyvi

b.
pastovi

c.
tiesiogiai susijusi

d.
praeito laikotarpio

e.
susijusi

17.
Eroziją galima paaiškinti taip:

a.
papildomas pelnas, atsiradęs dėl naujai įdiegto produkto 

b.
esamų pardavimų praradimas dėl naujai vykdomo projekto 

c.
pajamų sumažėjimas dėl darbuotojo vagystės

d.
pajamų sumažėjimas dėl pirkėjo vagystės

e.
pinigų praradimas dėl išlaidų, kurių pareikalavo audros nusiaubtos stovėjimo aikštelės remontas

18.
Kuris iš šių pavyzdžių yra priskiriamas erozijai?

I.
sumažėję pardavimai dėl produkto rinkoje padidėjusios konkurencijos


II.
sumažėję pardavimai dėl to, kad konkurentas atidarė parduotuvę šalia jūsų parduotuvės



III.
sumažėję pardavimai dėl jūsų neseniai pradėto gaminti produkto

IV.
sumažėję pardavimai dėl jūsų konkurento neseniai pradėto gaminti produkto

a.
tik III

b.
tik III ir IV 

c.
tik I, III ir IV 

d.
tik II ir IV

e.
I, II, III ir IV

19.
Kurios iš šių sąnaudų turėtų būti įtrauktos į projekto analizę?

I.
praėjusio laikotarpio sąnaudos 

II.
alternatyvios sąnaudos

III.
erozijos sąnaudos

IV.
tieisogiai susijusios sąnaudos

a.
tik I ir II 

b.
tik III ir IV 

c.
tik II ir IV 

d.
tik II, III ir IV 

e.
tik I, II ir IV 

20. Visų šių pokyčių  yra tikimasi įgyvendinus pasiūlytą projektą. Kuriuos iš jų reikėtų įtraukti į projekto pinigų srautus, susijusius su grynuoju apyvartiniu kapitalu?

I.
atsargų sumažėjimas $5,000


II.
gautinų sumų padidėjimas $1,500


III.
ilgalaikio turto padidėjimas $7,600


IV.
mokėtinų sumų sumažėjimas $2,100


a.
tik I ir II

b.
tik I ir III 

c.
tik II ir IV 

d.
tik I, II irIV 

e.
I, II, III ir IV

21.
Grynojo apyvartinio kapitalo pokyčiai:

a.
veikia projekto pinigų srautus kiekvienais projekto gyvavimo metais

b.
veikia tik pradinį projekto pinigų srautą

c.
įtraukiami į projekto analizę tik tuo atveju, jei ta yra piniginės išlaidos

d.
paprastai neįtraukiami į projekto analizę, kadangi nėra bendrai reikšmingi projektui 

e.
veikia projekto pradinį ir galutinį pinigų srautą, bet ne viduriniųjų metų pinigų srautus

22.
Kurie iš išvardintų veiksnių sumažins kompanijos grynąjį apyvartinį kapitalą?

a.
mokėtinų sumų sumažėjimas

b.
atsargų padidėjimas

c.
gautinų sumų sumažėjimas

d.
kompanijos einamosios sąskaitos padidėjimas

e.
ilgalaikio turto sumažėjimas

23.
Grynasis apyvartinis kapitalas :


a.
projekto analizėje ignoruojamas, nes bet kokios išlaidos projektui pasibaigus dažniausiai kompensuojamos

b.
grynojo apyvartinio kapitalo poreikis projekto pradžioje dažniausiai, bet ne visada, sukuria  pinigines pajamas

c.
grynojo apyvartinio kapitalo išlaidos dažniausiai atsiranda projektui besibaigiant

d.
yra dažnai veikiamas papildomų pardavimų, atsiradusių įgyvendinant naująjį projektą 

e.
yra vienintelės išlaidos, kurios pasibaigus projektui bent iš dalies gali būti atgautos

24.
Sąnaudas mažinančio projekto formali finansinė ataskaita:

a.
atspindi kompanijos pardavimų sumažėjimą

b.
dažniausiai neatspindi tieisogiai susijusių pardavimų

c.
turi būti paruošta atspindint visus kompanijos pardavimus ir išlaidas

d.
negali būti paruošiama dėl bet kokių su prjektu susijusių pardavimų nebuvimu

e.
visuomet atspindi neigiamą projekto apyvartinį pinigų srautą

25.
Pasiūlyto projekto formali finansinė ataskaita turėtų:

I.
būti sudaryta atskirumo (vienatinumo) pagrindu

II.
atspindėti visus su projektu tiesiogiai susijusius pinigų srautus

III.
dažniausiai neatspindėti palūkanų išlaidų

IV.
atspindėti visus su projektu susijusio ilgalaikio turto įsigijimus ir netekimus

a.
tik I ir II 

b.
tik II ir III

c.
tik I, II ir IV 

d.
tik II, III ir IV 

e.
I, II, III ir IV

26.
Kuris šių teiginių yra teisingas?

a.
projekto analizė turėtų atspindėti tik tuos pinigų srautus, kurie įtakoja pajamų ataskaitą 

b.
projektas gali iš veiklos sukurti teigiamą pinigų srautą, neįtakodamas kompanijos pardavimų lygmens

c.
daugumos projektų, padidinančių pardavimus, pabaigoje atsiras piniginių išlaidų, susijusių su grynuoju apyvartiniu kapitalu

d.
analizuojant projektą, visada reikia įtraukti palūkanų išlaidas kaip pinigines išlaidas 

e.
alternatyvias sąnaudas, atsirandančias dėl kompanijos nuosavybe esančio pastato panaudojimo naujame projekte, reikėtų įtraukti į projekto pinigines pajamas 

27.
Kompanija, besinaudojanti MACRS nusidėvėjimo sistema:

a.
turės vienodas nusidėvėjimo sąnaudas kiekvienais turto tarnavimo metais


b.
išeikvos negyvenamojo nekilnojamojo turto vertę per 7 metų laikotarpį 

c.
norėdami gali nuvertinti žemės kainą

d.
nurašys visą turto vertę per to turto tarnavimo laikotarpį pagal klasifikaciją

e.
per pirmuosius turto tarnavimo metus negali išeikvoti nė dalies to turto vertės 

28. 
Žaislų kompanija įsigijo pagal MACRS klasifikaciją penkiametės nuosavybės  už 230,000 dolerių. 

Kuris šių teiginių yra teisinga antrųjų metų pabaigos įrangos buhalterinės vertės išraiška?




MACRS penkiametė nuosavybė




Metasi

Norma




   1

20.00%





   2

32.00%





   3

19.20%





   4

11.52%





   5

11.52%





   6

  5.76%


I.
52 procentai turto kainos

II.
48 procentai turto kainos

III.
68 procentai nuo 80 procentų turto kainos

IV.
turto kaina atėmus 20 procentų turto kainos, atėmus 32% nuo 80% turto kainos

a.
tik II 

b.
tik III ir IV 

c.
tik I ir III 

d.
tik II ir IV

e.
I, II, III ir IV

29.
 Kompanija įsigijo įrangos už of $650,000. Kokiu teisingu metodu reikia skaičiuoti nusidėvėjimo išlaidas tretiesiems metams, jei pagal MACRS nuosavybė klasifikuojama kaip penkiametė 





MACRS penkiametė nuosavybė




Metai

Norma




   1

20.00%





   2

32.00%





   3

19.20%





   4

11.52%





   5

11.52%





   6

  5.76%


a.
$650,000 ( (1-.20) ( (1-.32) ( (1-.192)

b.
$650,000 ( (1-.20) ( (1-.32)

c.
$650,000 ( (1+.20) ( (1+.32) ( (1+.192)

d.
$650,000 ( (1-.192)

e.
$650,000 ( .192

30.
Buhalterinė turto vertė pimiausiai yra naudojama apskaičiuoti:


a.
metinį nusidėvėjimo mokesčių skydą

b.
pinigų, gaunamų iš turto pardavimo, kiekį

c.
dėl nusidėvėjimo sąnaudų kasmet sutaupomų mokesčių kiekį 

d.
kiekį mokėtinų mokesčių, pardavus turtą 

e.
nusidėvėjimo pokytį, atspindintį turto rinkos vertę

31.
Turto buhalterinė vertė:

a.
lieka nepasikeitusi, jei turtas yra žemė

b.
kinta, kintant turto rinkos vertei

c.
pagal MACRS nusidėvėjimo sistemą nuolat vienodai mažėja

d.
per mokestinį turto tarnavimo laiką didėja

e.
pagal tiesiogiai proporcingą nusidėvėjimą mažėja greičiau, nei pagal MACRS

32.
Turto likvidacinė vertė sukuria po mokestines pinigines pajamas, kurių dydis yra lygus: 

a.
turto pardavimo kainai

b.
turto kainai minus buhalterinė vertė

c.
turto kainai minus mokesčiai, mokėtini nuo turto kainos minus buhalterinė vertė

d.
pardavimo kainai plius mokėtini mokesčiai nuo pardavimo kainos minus buhalterinė vertė  


e.
pardavimo kainai plius mokėtini mokesčiai nuo buhalterinės veiklos minus pardavimo kaina

33.
Iki mokestinė likvidacinė turto vertė yra lygi:

a.
pagal tiesiogiai proporcingą nusidėvėjimą – buhalterinei vertei

b.
pagal MACRS nusidėvėjimą – buhalterinei vertei

c.
rinkos vertei, atėmus buhalterinę vertę

d.
buhalterinei vertei, atėmus rinkos vertę

e.
rinkos vertei

34.
Projekto pinigų srautas iš veiklos padidės, jei:

a.
nusidėvėjimo sąnaudos didėja 

b.
numatoma mažiau pardavimų

c.
sumažėja palūkanų sąnaudų

d.
padidėja grynojo apyvartinio kapitalo poreikis

e.
sumažėja pajamos iki palūkanų ir mokesčių

35.
Projekto pinigų srautai turėtų:

a.
būti apskaičiuojami iki mokestiniu pagrindu

b.
įskaičiuoti praėjusio laikotarpio sąnaudas ir alternatyvias sąnaudas

c.
įskaičiuoti visas tiesiogiai susijusias sąnaudas, taip pat ir alternatyvias sąnaudas

d.
pritaikomi tiems metams, kai susijusios išlaidos ar pajamos yra GAAP pripažįstamos 

e.
įskaičiuoti visas finansines sąnaudas, susijusias su nauja skola, įgyta finansuojant projektą

36.
Kurie šių metodų yra teisingi projekto pinigų srautui iš veiklos apskaičiuoti, kai palūkanų išlaidos yra lygios nuliui?

I.
EBIT + D - T


II.
EBIT + D +T

III.
NI + D

IV.
(pardavimai – sąnaudos) ( (T + D) ( (1-T)

a.
tik I ir III

b.
tik II ir IV 

c. 
tik II ir III


d.
tik I, III ir IV

e.
tik II, III ir IV 

37.Kurie iš šių pateiktų, su projektu susijusių pokyčių, turėtų būti įskaičiuoti į projekto pinigų srautus?

I.
mokesčių

II.
mokėtinų sumų

III.
ilgalaikio turto

IV.
ilgalaikės skolos

a.
tik I ir II

b.
tik III ir IV 

c.
tik I ir III


d.
tik I, II ir III

e.
I, II, III ir IV

38.
„Kylančiuoju“ būdu galima apskaičiuoti pinigų srautus iš veiklos tik kai:

a.
ir nusidėvėjimo sąnaudos, ir palūkanų sąnaudos yra lygios nuliui

b.
palūkanų sąnaudos yra lygios nuliui

c.
projektas yra sąnaudas mažininatis projektas

d.
projektas nereikalauja ilgalaikio turto

e.
ignoruojami mokesčiai, o palūkanų sąnaudos yra lygios nuliui

39.
„Krentantysis“ būdas apskaičiuoti pinigų srautą iš veiklos:

a.
neįskaičiuoja visų nepiniginių išlaidų

b.
gali būti taikomas tik jei projektas generuoja pardavimus

c.
gali būti naudojamas tik jei yra įskaičiuojami visi kompanijos pinigų srautai 

d.
yra lygus formulei:  pardavimai – sąnaudos – mokesčiai + nusidėvėjimas


e.
įskaičiuoja su projektu susijusias palūkanų sąnaudas

40. 
Kurio iš šių veiksnių padidėjimas padidintų pinigų srautą iš veiklos? 

a.
darbuotojų atlyginimai

b.
biuro nuoma

c.
pastato priežiūra

d.
įrangos nusidėvėjimas

e.
įrangos nuoma

41.
Mokesčių priedanga reiškia mokesčių sumažėjimą dėl:


a.
sumažėjusių pardavimų

b.
padidėjusių palūkanų išlaidų

c.
nepiniginių išlaidų

d.
tiesiogiai su projektu susijusių sąnaudų

e.
alternatyvių sąnaudų

42.
Projektas, siekiantis pagerinti gamybos efektyvumą, bet nesukuriantis papildomų pardavimų, vadinamas ______ projektu

a.
praėjusio laikotarpio sąnaudų 

b.
alternatyviu

c.
mažinančiu sąnaudas

d.
mažinančiu pajamas

e.
kuriančiu pajamas

43.
Kurieiš šių teiginių yra teisingi, analizuojant sąnaudų mažinimo projektą, kai yra įsigyjamas ilgalaikis turtas?


I.
Sąnaudų, parodomų formalioje pelno ataskaitoje, sumažėjimas reiškia pinigines pajamas 

II.     Ilgalaikio turto nusidėvėjimo išlaidos sumažins mokesčių išlaidas

III.
Projekto pinigų srautą iš veiklos galima apskaičiuoti formule pardavimai – mokesčiai + nusidėvėjimas

IV.
Projekto įplaukos iki palūkanų ir mokesčių yra apskaičiuojamos, prie nusidėvėjimo pridėjus sutaupytas sąnaudas   

a.
tik I ir II

b.
tik III ir IV

c.
tik I ir III

d.
tik II ir IV 

e.
tik I, II ir IV

44.
Kuris šių teiginių yra teisingas, kalbant apie konkursines kainas?


a.
didžiausią konkursinę kainą pasiūlęs konkurentas laimi konkursą

b.
laimėjusi konkursinė kaina gali būti nepelninga, ypač jei egzistuoja su produktu susijusi antrinė rinka 

c.
konkursinė kaina apskaičiuojama remiantis 110 procentų įprastos kompanijos pageidaujamos grąžos

d.
konkursinė kaina turėtų būti apskaičiuojama remiantis vien tik siūlomo projekto pinigų srautu iš veiklos

e.
konkursinė kaina turėtų būti skaičiuojama remiantis nuliu procentu nuo reikalaujamos grąžos normos
   45. Kompanija svarsto, kurią įrangą įsigyti. Staklės parduodamos skirtingomis kainomis, skiriasi jų veiklos sąnaudos, tarnavimo laikas, kuriam pasibaigus jas teks keisti. Šią įrangą reikėtų lyginti pagal:

 
a.
tik dabartinę grynąją vertę

b.
ir dabartinę grynąją vertę, ir vidinę grąžos normą

c.
jų ekvivalenčias metines sąnaudas

d.
nusidėvėjimo mokesčių skydo perspektyvą

e.
atsarginių dalių keitimo perspektyvą

46.
Ekvivalenčių metinių sąnaudų metodas yra naudojamas nustatant:

a.
metinę įrangos veiklos sąnaudą, jei profilaktinis remontas yra atliekamas kasmet, užuot jos neatliekant kaip rekomenduojama

b.
nusidėvėjimo mokesčių priedangos naudą, jei projektui buvo įsigyta naujo turto

c.
vienodos trukmės išlaidas mažinančių projektų pinigų srautus iš veiklos


d.
kuris stakles pirkti, jei jų tarnavimo laikas vienodas, bet nevienodos sąnaudos



e.     kurias stakles pirkti, jei jos tarpusavyje nesuderinamos, turi skirtingus tarnavimo laikotarpius, ir jiems pasibaigus bus pakeistos 
.
47.
Prieš penkerius metus kompanija nusipirko kampinį sklypą Yglton Sityje už $640 000. Neseniai šis sklypas buvo įvertintas $810 000. Pirkdama šį sklypą, kompanija išleido $50,000 paruošiamiems darbams ir dar $4,000 nedideliam pastatui pastatyti, kuriame įsikūrė darbuotojas, prižiūrintis šiame sklype įrengtą automobilių stovėjimo aikštelę  Dabar kompanija ketina šiame sklype statyti naują parduotuvę. Planuojama, kad statybos sąnaudos sudarys $1,2 milijonų. Kokią sumą reikėtų panaudoti pradiniam šio statybų projekto pinigų srautui? 

a.
$1 200 000

b.
$1 840 000

c.
$1 890 000

d.
$2 010 000

e.
$2 060 000

48.
Bendrovė pardavinėja pagal užsakymą gaminamus batus. Šiuo metu ji kasmet parduoda 10 000 porų vidutiniškai po $68 už porą. Bendrovė ketina įdiegti naują pigesnių batų, kainuosiančių po $49 už porą, liniją. Planuojama parduoti 5 000 pigesnių batų, bet tuo pačiu sumažės brangesniųjų batų pardavimas 1 000 porų. Kokia pardavimų apimtis turėtų būti skaičiuojama, norint įvertinti pigesnių batų gamybos įdiegimą?  

a.
$177 000

b.
$245 000

c.
$313 000

d.
$789 000

e.
$857 000

49.
Savo namą jūs nuomojate už $1 200 per mėnesį. Išlaikyti namą kainuoja maždaug $200 per mėnesį. Prieš keletą metų pirkdami šį namą, jūs sumokėjote $89 000. Neseniai namas buvo perkainuotas $210,000. Metiniai nuosavybės mokesčiai sudaro $5 000. Parduodami namą patirsite $20,000 išlaidų. Jūs svarstote galimybę parduoti namą arba paversti jį biuru, kuriuo naudositės savo darbe. Kokią vertę priskirtumėte namui, analizuodami variantą naudotis juo kaip biuru? 


a.
$89 000


b.
$120 000

c.
$185 000

d.
$190 000

e.
$210 000

50.
Elektros prietaisų kompanija svarsto projektą, padidinsiantį pardavimus $50 000, o sąnaudas - $30 000. Projektas kainuotų $150 000 ir tiesiogiai proporcingai nuvertėtų iki nulinės buhalterinės vertės per 10 projekto gyvavimo metų. Mokėtinų mokesčių norma yra 34 procentai. Koks yra šio projekto pinigų srautas iš veiklos?  

a.
$3 300

b.
$5 000

c.
$8 300

d.
$13 300

e.
$18 300

51.
Bendrovė svarsto projektą, pareikalausiantį ilgalaikio turto už $80 000 ir dar grynojo apyvartinio kapitalo už $20 000. Iš projekto tikimasi pardavimų už $110 000 bei susijusių sąnaudų už $70 000. Projekto trukmė – 4 metai. Per šį laikotarpį ilgalaikis turtas tiesiogiai proporcingai nusidėvės iki nulinės buhalterinės vertės. Mokesčių norma yra 35 procentai. Koks yra šio projekto pinigų srautas iš veiklos?            

a.
$7 000

b.
$13 000

c.
$27 000

d.
$33 000

e.
$40 000

52.
Valčių kompanijos pardavimai siekia $760 000, esant 5 procentų pelningumo koeficientui. Metinės nusidėvėjimo išlaidos - $80 000. Koks yra pinigų srautas iš veiklos, jei kompanija neturi jokių ilgalaikių skolų? 

a.
$34 000

b.
$86 400

c.
$118 000

d.
$120 400

e.
$123 900

53.
ABC bendrovės pardavimai siekia $439 000, nusidėvėjimas yra $32 000, o grynasis apyvartinis kapitalas $56 000. Bendrovės mokesčių norma yra 34 procentai, o pelningumo koeficientas 6 procentai. Bendrovė nemoka palūkanų. Koks bendrovės pinigų srautas iš veiklos?


a.
$49 384


b.
$52 616


c.
$54 980


d.
$58 340


e.
$114 340

54.
BBC bendrovė svarsto projektą, užtikrinsiantį pardavimų už $16 000, o sąnaudos įdiegus šį projektą išaugtų $10 000. Įgyvendinus projektą, mokesčių suma išaugs nuo $23 000 iki $24 500, o nusidėvėjimas padidės nuo $4 000 iki $5 500. Nustatykite bendrovės pinigų srautą iš veiklos, naudodamiesi “kkrentančiu” variantu.


a.
$4 000


b.
$4 500


c.
$6 000


d.
$7 500


e.
$8 500


55. Kavinė svarsto projektą, duosiantį pardavimų už $6 000 bei padidinsiantį pinigines sąnaudas $2,500. Jei projektas būtų įgyvendintas, mokesčiai padidėtų $1 300. Papildomos nusidėvėjimo išlaidos sudarytų $1 000. Projektas reikalauja pradinių išlaidų grynajam apyvartiniam kapitalui už $2 000. Naudodamiesi „krentančiu“ variantu, nustatykite pinigų srautą iš veiklos. 

a.
$200

b.
$1 500

c.
$2 200

d.
$3 500

e.
$4 200

56.
Projektas padidintų pardavimus $60,000, o pinigines sąnaudas $51,000. Jis kainuotų $40,000 investicijų ir per ketverius savo gyvavimo metus tiesiogiai proporcingai nusidėvėtų iki nulinės buhalterinės vertės. Kompanijos ribinė mokesčių norma yra 35 procentai. Naudodamiesi mokesčių priedangos metodu, nustatykite projekto pinigų srautą iš veiklos.

a.
$5 850

b.
$8 650

c.
$9 350

d.
$9 700

e.
$10 350

57.
Projektas padidintų pardavimus $140,000, o pinigines sąnaudas - $95,000. Jis kainuotų  $100,000, ir per ketverius savo gyvavimo metus tiesiogiai proporcingai nusidėvėtų iki nulinės buhalterinės vertės. Kompanijos ribinė mokesčių norma -34 procentai. Kokia yra nusidėvėjimo mokesčių priedanga ?

a.
$8 500

b.
$17 000

c.
$22 500

d.
$25 000

e.
$37 750

58.
Bendrovė tik ką įsigijo ilgalaikio turto, pagal MACRS klasifikuojamo kaip trimetė nuosavybė, ir kainavusio $1 900. Kokios yra antrųjų metų nusidėvėjimo sąnaudos? 





MACRS trimetė nuosavybė





Metai

Norma





   1

33,33%





   2

44,44%





   3

14,82%





   4

  7,41%


a.
$562 93

b.
$633 27

c.
$719 67

d.
$844 36

e.
$1,477 63

59.
Prieš ketverius metus bendrovė nusipirko ilgalaikio turto už $19 800. Dabar jis jai nebereikalingas ir bendrovė ruošiasi šį turtą parduoti už $3 500. Pagal MACRS šis turtas yra klasifikuojamas kaip penkiametė nuosavybė. Kokia yra jo dabartinė buhalterinė vertė? 





MACRS penkiametė nuosavybė





Metai

Norma





   1

20,00%





   2

32,00%





   3

19,20%





   4

11,52%





   5

11,52%





   6

  5,76%

a.
$1 140,48

b.
$3 421,44

c.
$3 500,00

d.
$4 016,67

e.
$5 702,40

60.
Kompanija rengiasi įsigyti $225 000 vertės įrangos. Ši įranga pagal MACRS klasifikuojama kaip penkiametė nuosavybė. Po ketverių metų kompanija tikisi parduoti šią įrangą už $50 000. Koks yra šio pardavimo po mokestinis pinigų srautas, esant 35 procentų mokesčių normai?





MACRS penkiametė nuosavybė




Year

Rate





   1

20,00%





   2

32,00%





   3

19,20%





   4

11,52%





   5

11,52%





   6

  5,76%

a.
$37 036

b.
$38 880

c.
$46 108

d.
$47 770

e.
$53 892

61.
Projektas kasmet per trejus metus sukurs $7 300 dydžio pinigų srautą iš veiklos. Pradinės piniginės investicijos į projektą sudarys $11 600. Planuojama, kad grynoji po mokestinė likvidacinė vertė, gaunama per paskutinius projekto gyvavimo metus, bus $3 500. Kokia yra grynoji dabartinė šio projekto vertė, jei pageidaujama grąžos norma yra 11 procentų? 


a.
$8 798,29

b.
$9 896,87

c.
$10 072,72

d.
$13 353,41

e.
$20 398,29

62.
Staklių bendrovė svarsto trejų metų projektą, kurio pradinės sąnaudos būtų $618,000. Projekto metu nebus sukurtas pardavimų prieaugis, bet sumažės veiklos sąnaudos $265,000 per metus. Per projekto gyvavimo laiką įranga tiesiogiai proporcingai nusidėvės iki nulinės buhalterinės vertės. Projektui pasibaigus planuojama įrangą parduoti už $60,000. Mokesčių norma – 34 procentai. Projektas pareikalaus $23,000 išlaidų papildomom atsargoms – atsarginėms dalims bei priedams – įsigyti. Ar reikėtų vykdyti projektą, jei kompanija pageidauja 9 procentų grąžos normos? Kodėl taip arba kodėl ne?  

a.
ne; NPV yra -$2 646,00.


b.
taip; NPV yra $27 354,00.


c.
taip; NPV yra $32 593,78.


d.
taip; NPV yra $43  106,54.


e.
taip; NPV yra $196 884,40.


63.
Jūs dalyvaujate konkurse dėl vietos kempingo užsakymo trejus metus statyti po keturias trobeles kasmet. Šiam projektui yra reikalinga įsigyti įrangos už $66 000, kuri per trejų metų laikotarpį tiesiogiai proporcingai nusidėvės iki nulinės buhalterinės vertės. Pasibaigus projektui, įrangą galima parduoti už $40 000. Taip pat, šio projekto laikotarpiui jums prireiks $16 000 vertės grynojo apyvartinio kapitalo. Pastoviosios sąnaudos - $18 000  kasmet, o kintamosios sąnaudos -$88 000 už trobelę. Jūsų pageidaujama projekto grąžos norma yra 14 procentų, o mokesčių norma – 34 procentai. Kokia yra minimali suma, suapvalinta iki artimiausių $500, kurią turėtumėte siūlyti konkurse už vieną trobelę?   


a.
$95 000


b.
$95 500

c.
$97 000

d.
$98 500


e.
$115 000

64.
Bendrovė naudojasi pakavimo staklėmis, ruošdama savo gaminius pervežimui. Vienerios staklės kainuoja $136 000 ir tarnauja apie ketverius metus, prieš jas pakeičiant naujomis. Vienerių staklių veiklos sąnaudos yra $6 000 per metus. Kokios yra ekvivalentinės metinės sąnaudos vienerioms pakavimo staklėms, jei pageidaujama grąžos norma yra 12 procentų? (Suapvalinkite atsakymą iki sveiko skaičiaus doleriais) 


a.
$38 556

b.
$50 776

c.
$79 012

d.
$101 006

e.
$154 224

65.
Kompanija lygina dvejas stakles, norėdama nuspręsti, kurias vertėtų įsigyti. Pageidaujama grąžos norma yra 14 procentų. Kompanija naudojasi tiesiogiai proporcingu nusidėvėjimu iki nulinės buhalterinės vertės. Staklės A kainuoja $290 000, jų metinės veiklos sąnaudos yra $8 000, o tarnavimo laikas – treji metai. Staklės B kainuoja $180 000, metinės veiklos sąnaudos yra $12 000, o tarnavimo laikas – dveji metai. Bet kurias įsigytas stakles, pasibaigus jų tarnavimo laikui, reikės keisti naujomis. Kurias stakles reikėtų įsigyti ir kodėl? (Suapvalinkite atsakymą iki sveiko skaičiaus doleriais) 


a.
stakles A; nes jos sutaupys kompanijai apie $8 600 per metus


b.
stakles A; nes jos sutaupys kompanijai apie $132 912 per metus


c.
stakles  B; nes jos sutaupys kompanijai apie $200 000 per metus


d.
stakles B; nes jos sutaupys kompanijai apie $11 600 per metus


e.
stakles B; nes jos ekvivalentinė metinė sąnauda yra $199,759


66. Bendrovė svarsto projektą, reikalaujantį įsigyti papildomų atsargų už $128 000, ir taip pat padidinsiantį mokėtinas sumas $45 000, kadangi tiekėjai rengiasi finansuoti dalį šio pirkimo. Šiuo metu gautinos sumos yra $80 000 ir tikimasi, jei projektas bus priimtas, kad jos padidės 10 procentų. Kokio dydžio turėtų būti šio projekto pradinis pinigų srautas, reikalingas grynajam apyvartiniam kapitalui?   


a.
$75 000

b.
$91 000

c.
$99 000

d.
$136 000

e.
$181 000

67. Madingų drabužių parduotuvė privalo išlaikyti santykį, kad 20 procentų nuo pardavimų apimties sudaro grynasis apyvartinis kapitalas. Parduotuvė nagrinėja trejų metų projektą, kuris padidins pardavimus nuo dabar esamo $110,000 lygio iki $130,000 per pirmuosius metus ir iki $145,000 kasmet per kitus dvejus metus. Kokią sumą, kalbant apie grynąjį apyvartinį kapitalą, reikėtų įtraukti į projekto analizę paskutiniesiems projekto metams?  


a.
-$35 000

b.
-$7 000

c.
$0

d.
$7 000

e.
$35 000
1
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